

## 1 法国全国部署 4.5万名警察和宪兵

根据法国内政部初步数据,全国共719人在7月1日晚至2日晨的骚乱中被捕,577辆车和74座建筑物遭纵火。被捕人数、受损车辆和建筑数量都明显少于前两晚。内政部长热拉尔德·达尔马宁说,得益于部署大量警力和果断行动,“这一夜较为平静”。不过,巴黎警察局长洛朗·努内兹认为,现在说骚乱平息为时过早。

法国内政部长达尔马宁7月1日宣布,已在全国部署4.5万名警察和宪兵维持治安。达尔马宁当天对媒体说,法国内政部除在全境加强警力外,还向马赛和里昂两个骚乱严重的城市增派了特警、装甲车和直升机等执法力量。他说,在6月30日晚至7月1日凌晨的骚乱中,警方在全国逮捕1300多人,其中在首都巴黎逮捕406人。目前被逮捕的骚乱者平均年龄只有17岁。法国司法部长莫雷蒂在接受媒体采访时说,有些纵火者是未成年人,骚乱人群的年轻化令人担忧。

而法国首都巴黎及郊区有大约7000名警力维持秩序,先前骚乱严重的马赛、里昂等城市执法力量也得到增强。

内政部说,最新一晚的骚乱中,超过20处警察局和宪兵营受到攻击,45名警察和宪兵受伤。法国商业调频电视台报道,两名警察2日凌晨在巴黎遭枪击,所幸穿着防弹背心,伤势不重。

另外,在巴黎郊区拉伊莱罗斯镇,镇长的住所2日凌晨遭一辆燃烧的汽车撞击,镇长的妻子和一个孩子受伤。镇长当时不在家,而是在镇政府关注骚乱情况。地方检察官说,车内装有助燃物,显示袭击者企图引燃镇长的家,检方已经以谋杀未遂性质启动调查。总理伊丽莎白·博尔内到访该镇,称这一袭击“不可容忍”。

## 2 马克龙推迟访德 新的访问日期未定

法国总统埃马纽埃尔·马克龙提前结束欧盟峰会行程并推迟对德国的访问以坐镇国内处理这场危机。法国总统府说,马克龙2日晚上将再次与内阁官员讨论局势。

德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔的发言人1日说,马克龙当日下午与施泰因迈尔通电话,谈及法国目前国内局势,并提出推迟原定2日至4日对德国的国事访问。法国总统府证实,马克龙在通话中表示希望留在国内处理局势。

法新社援引一名法方消息人士的话报道,双方没有敲定新的访问日期。

德方说,施泰因迈尔对马克龙推迟访问表示遗憾但“完全理解”,“希望(法国)街头暴力尽快结束,社会秩序能够恢复”。

法国经济、财政及工业、数字主权部长勒梅尔1日说,已有数百家超市、烟草专卖店、储蓄所、快餐店等受到骚乱影响。他要求保险公司迅速对受损商户进行理赔。

法国的骚乱波及邻国。瑞士媒体2日报道,瑞士洛桑1日晚上也发生骚乱,大约100人受到网络信息煽动,袭击店铺和警察。警方逮捕7人,其中6人是青少年。

# 法国 骚乱持续

法国持续多日的骚乱仍未平息,警方于7月1日晚至2日晨逮捕逾700人,相比前两晚有所减少,受损车辆和建筑物也呈减少趋势,政府归因于部署了大批警力。

两名警察在最新一晚骚乱中遭枪击受伤;一名地方官员的住所遭汽车冲撞;骚乱还蔓延至邻国瑞士。



## 3 法政府考虑 “一切选项”应对局势

6月27日,在上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。法国政府至今没有发布紧急状态令,但表示考虑“一切选项”。这名少年的葬礼7月1日举行。

达尔马宁已要求全国公共汽车和有轨电车6月30日起将停运时间提前至晚9时。另外,大型烟花爆竹和易燃液体已被禁售。

法国国家足球队发表声明,呼吁停止暴力,“暴力解决不了任何问题……可以采取和平、建设性方式表达你们的诉求”。



▲6月30日,在法国上塞纳省楠泰尔市,一家银行所在的建筑被纵火破坏。



▲这是6月30日在法国北部城市鲁贝拍摄的骚乱中被纵火破坏的办公楼。



■6月30日,在法国巴黎以北的欧贝维利耶一处公交总站,公交车被示威者焚毁。

提醒

## 外交部提醒 在法中国公民 加强安全防范

据外交部“领事直通车”微信公众号7月2日消息,近日,法国多地持续发生骚乱。一中国旅游团在马赛旅行期间,大巴车窗被砸致多人受轻伤。中国驻马赛总领馆第一时间启动领事保护应急机制,协助旅行团报警并紧急处置,对受伤人员进行治疗安抚;立即向法方提出交涉,要求确保中国公民人身和财产安全;联系当地侨团和旅游从业人员,提醒大家注意安全、加强防范。目前,游客已离法回国。

外交部领事保护中心和中国驻法国使领馆再次提醒在法中国公民,密切关注当地社会安全形势,远离游行示威及暴力冲突区域,加强个人、车辆、住所和商铺安全防范,临时赴法人员尤其应提高警惕,谨慎外出。如遇紧急情况,请及时报警并联系中国驻法国使领馆寻求协助。

中国驻马赛总领馆证实,6月29日晚,一辆载有中国游客的大巴在马赛遭到骚乱者袭击,数名游客受轻伤。车内乘客致电马赛总领馆领保电话,总领馆工作人员第一时间协助报警并协调警察疏通。这批中国游客已于30日晚安全前往瑞士。

(本文文图均据新华社)



■6月29日,在法国上塞纳省楠泰尔市,警察在骚乱现场警戒。